Caractérisations par
spectroscopie en synthese
organique



Bleu (470 nm)

Cyan (500 nm) Rose - violet (400 - 450 nm)

Vert (530 - 550 nm) Rouge (700 - 800 nm)

Jaune (~ 590 nm)
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Motice d'une mesure d'absorbance au spectrométre UV-visible :

e Allumer le spectrométre

e Faire le blanc

e Choisir une longueur d'onde (ou un mode spectre)

e insérer la cuve contenant |'échantillon remplie aux 3/4 (sans en toucher les bords)

e Fermer le capot du spectrométre et lancer la mesure
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Type de liaison

o (en cm™ 1)

Largeur de bande

Intensité d’absorption

O—H (phase gazeuse 3500-3700 fine moyenne
O—H (phase condensée) 3200-3400 large forte
N—H (phase gazeuse) 3300-3500 fine faible
N—H (phase condensée) 3100-3300 large forte
C—H 2900-3100 large moyenne a forte
C=0 1700-1800 fine forte
C=C 1500-1700 variable moyenne a forte




TRAMSAITTENCET %1

Oxydation
e

OH
OH
Saligénine
Alcool salicylique
Loo
S0
CHy—OH
Rﬁ aH
SALICYL ALCOHOL
Dill]l:l‘ 30r00 I EIJ]DtI I.EIIJEI lOrolJ I I I 5l110

HAVENURBER |

LoD

S0

TRAMSALITTANCED %1

OH

OH

Acide salicylique

OH

C—0OH

o]

SALICYLIC RCID

T
4000

T
3000

£000

T
1500
HAVENURBER ! -1}

T
1000




LoD

TERAMSHITTRNCEN %1

o
=
L

00

T
3000

T T
000 1500
HAVENUMBER! -1

Propanol liquide

T
1000

Lop

TEAMSHITTRNCED 21

a0

3000

T T
2000 1500
HAVENUHBERT -]

Propanol gazeux

1oog

T
00




Méthyle Méthylene Méthyne
o
Proton & (ppm) Proton 4 (ppm) Proton 8 (ppm)
CH,-C 0,9 C—CH,-C 1,3 C—CH-C 15
CH;—-C-0 14 C—CH,—C (cycle) 15 C-CH-C-O 2,0
CH;—C=C 1,6 C~CHy~C~0 1,9 C—CH—Ar 3,0
CHy—ArD 23 C—CH,-C=C 23 C—CH-CO-R 2,7
CH;—CO-R@3 2.2 C—CH,—Ar 27 C—CH-O-R 3,7
CH;—CO—Ar 2,6 C-CH,-CO-R 2,4 C—-CH-O-H 39
CH;~CO-O-R 2,0 C-CH,-CO-O-R 2,2 C-CH-0-CO-R 48
CH;—-CO-0O-Ar 2,4 C-CH,-O-R 34 C—CH-N 2,8
CH;—CO-N-R 2,0 C-CH,-O-H 3,6 C-CH-Cl 4,0
CH;—O0-R 33 C-CH,-O-Ar 43 C-CH~E—Cl 1,6
CH;—OH 3,4 C-CH,-0O-CO-R 4,1 C—CH—-Br 3.6
CH;—O—Ar 38 C-CH,-N 2,5 C—CH-C—Br 1,7
CH;—O0-CO-R 3,7 C-CH,-C=C-CO 2,4 C—CH-I 4,2
CH;—N 23 C-CH,-Cl 34 C—CH—-C—I 1,9
CH;-C=C-CO 2,0 C-CH,-C-Cl 1,7 C—CH-C=N 2,7
CH;—Cl 3,0 C—CH,—Br 3.3 '
CH;—C—Cl 15 C—CH,—C—Br 1,7
CH;—Br -5 C—CH,-I 31
CH;—C—Br 17 C—CH,—C—I 1,8
CHy—1 2,2 —CH,—C=N 23
CHs~C—I 1.9 C-CH,-C-C=C 1,5
CH;—C=N 2,0 —CO-CH,—Ar 38
Proton 3 (ppm) Proton 8 (ppm) Proton S (ppm)
—C=CH, 53 R-CO-H 9.9 —C=C-OH 11-17
—C=CH- 51 Ar—CO—-H 99 R—-OH 0,5-5,5
CeHe 7,2 H-CO-0 8,0 Ar—OH 4,271
Ar—H 7,0-9.0 H-CO-N 8,0 R—NH- 0,6-5
R-C=C-H 31 —-CO-OH 8,5-13 R—CO—-NH-— 5-8,5

=)
(1) Ar : désigne un composé avec un cycle aromatique comme le benzéne @ ou ses dérivés.

(2) R : désigne un radical alkyle comme les radicaux méthyle —CHj, éthyle —C,Hg, etc.

(3) —CO — : désigne le groupe C=0, présent dans les aldéhydes, les cétones, les acides carboxyliques, les esters,
les amides, les anhydrides d'acides, etc.




Intersité du signal {en %)
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Intensité du signal {an %)

90+

80+

70+

60

50

40

30

20

10

kyclohexanane

2,0

2,0

I
2,8 2,6 2,4

hittpe /i wwrwr. sciences-adu.net

T T
1,4 1,2
Déplacement chimique {en ppm)

0,8

0,6

0,4

0,2

L

© Serge LAGIER - SPECAMP v.1.6



Intensité du signal (en %)

Ispirine
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